

南阳市第二届“红色耀中原”讲解员大赛落幕

讲述红色故事 凝聚前进力量

本报讯(记者 周梦)7月17日,南阳市第二届“红色耀中原”讲解员大赛暨红色故事会在市十五小学校圆满落幕,两个组别52组选手在两天的比赛里,讲述新时代故事,展现南阳人民坚定不移跟党走、矢志不渝奋斗新时代的实践成果。

本次比赛分为红色作品组及专业组两个组别,共有52组选手参与。评委老师从参赛选手的个人展示及红色故事自选讲述两个环节中的讲解内容、讲解结构、文化内涵、语言表达等方面,现场为各位选手打分,并对选手们的整体水平和现场发挥情况进行点评。经过参赛选手的精彩角逐及评委的认真审定,最终,镇平县县直幼儿园王峥等11名选手的作品《他叫黄继光,永远21岁》获得红色作品组一等奖;方城县退役军人事务局魏冰、白万通,分别以作品《回家》《红军瓢》获得专业组一等奖。

在比赛中,各位选手结合自身工作实际,用真挚富有感染力的宣讲,讲述着一个个催人奋进、激情澎湃的红色故事,表达对革命英雄的崇拜、对红色历史的缅怀、对幸福生活的赞美和不懈追求。每位选手的讲述内容都经过反复打磨,现场的表现也经过精心准备,力求展现最好的自己。

来自桐柏县回龙乡政府的吴玫洁结合回龙乡的革命历史和红色遗址资源,以《红色耀中原 回

龙传风骨》为题,讲述了革命先烈周长立的故事,吸引了现场观众及评委的目光,精彩的内容,引得现场阵阵掌声。“希望通过讲述回龙故事,推介回龙乡丰富的红色文化资源。”吴玫洁介绍,虽然在本次比赛中仅获得红色作品组优秀奖,但通过和其他参赛选手同台竞技,在弥补自身不足的同时,也让更多人了解到回龙乡丰富的红色文化资源,深入研究这些红色文化蕴含的革命精神和时代价值。

我市有着丰富的红色资源,长征精神、南水北调精神、移民精神、彭雪枫精神、桐柏英雄革命精神等伟大精神都蕴含着激励人心的革命故事和厚重的历史文化内涵,通过革命故事讲述理想信念,用英雄事迹展现初心使命,凝聚民族力量、抒发爱国情怀,增强民族自豪感。

本次比赛由市委宣传部、市退役军人事务局、市文化广电和旅游局联合主办。比赛选出了代表我市参加全省决赛的优秀作品。下一步,各位红色讲解员将在不断修改打磨作品的同时,积极参加红色故事进机关、进乡村、进社区、进校园、进企业、进军营等实践活动,持续讲好党的故事、革命故事、英烈故事,教育引导广大党员干部群众赓续红色血脉、传承红色基因,为推动我市退役军人工作高质量发展凝聚红色力量。③4

大学录取通知书正在派送中

考生和家长,请保持手机畅通



本报记者 李辉

12年学生生涯已经结束,莘莘学子的另一个崭新阶段即将开启。目前,2024年高校录取工作正在有条不紊地进行,军校、警校等提前批次录取通知书已开始派送,各位学子和家长,请保持手机畅通,您的录取通知书或许正在派送中。

7月17日,记者联系到市邮政分公司工作人员。“现在,大学录取通知书派送工作已全面启动,广大考生要保持手机畅通,等待开启自己未来的大学生涯。”工作人员表示,目前,研究生、本科提前录取批次的通知书已经陆续到达我市,邮递员已按要求开始派送。

今年,中国邮政按照教育部《关于做好2024年普通高校招生工作的通知》要求,制定了“十七项确保、十六项严禁”寄递服务措施。高考录取通知书是新生入学的重要凭证,一直以来都是以最高标准、最强保障,精心组织寄递服务工作,确保通知书寄递安全、及时、准确,做到“零误投、零丢失”。

市邮政分公司相关负责人表示,为确保高考招生顺利实施,为广大考生切身利益保驾护航,他们全面动员、周密部署,制定专项工作方案,依托专业化寄递业务服务团队和多年的高考录取通知书项目运作经验,对收寄、处理、运输、投递、客服等重点环节,用心用情抓好管控,保障高考录取通知书寄递服务的时效与安全。

考生和家长朋友可通过“EMS中国邮政速递物流”微信公众号、“中国邮政速递物流”官网、“邮政EMS”手机APP、“邮政EMS”微信小程序等进行查询。查询方式支持邮件号查询、准考证号或考生号查询,还可接收报考时预留的收件人手机号相关的邮件消息推送。本报也提醒广大考生及家长,请务必保持电话畅通,及时接听邮政投递人员的来电。③4

开展安全用电讲座

本报讯(全媒体记者 王冰 通讯员 曹如)7月16日,南阳飞龙电力集团有限公司组织共产党员服务队,走进市第二人民医院举办了一场别开生面的安全用电宣传讲座。

为确保活动质量,该公司安全宣讲员结合夏季用电高峰时期易发生触电事故、工作生活中未安全用电造成的危害及电力设施保护等内容,以视频、图像及文字等形式精心制作课件,以丰富的安全用电知识及案例,向现场观众讲解了触电事故的严重性、危害性以及如何安全用电。“这样的讲座非常实用!”参与讲座的医护人员纷纷表示,平时在工作中虽然经常接触电器,但往往忽视了用电安全问题。通过参加此次讲座,不仅增强了防触电意识,还学到了许多实用的安全用电知识和防护技能,受益匪浅。

下一步,南阳飞龙电力集团公司还将通过“客户回访”服务平台,继续加强防触电与安全用电的宣传,牢固架起供电服务连心桥,持续提升服务能力。③4



破旧立新有规章 移风易俗润民心

本报记者 张飞

乡村振兴,乡风文明是保障;文明乡风,移风易俗是关键。本报自开设“倡树新风邀你参与”专题以来,持续受到广大市民朋友及网友的关注,大家拨打热线电话或发送邮件参与话题讨论,为我市深入推进移风易俗工作,破除陈规陋习、传播文明乡风,出谋划策、推荐典型、分享体悟。

“自从修改了村规民约,俺村少数群众的不文明、不道德行为慢慢改掉了,邻里之间出现了互相礼让、互相帮助的好风气。”方城县博望镇灵龟铺村村民贾兴超赞不绝口,村规民约已经在大家的心里扎下了根,大家越来越舒心了。

唐河县滨河街道王庄村翟春艳来电说,村里围绕“尊老爱幼、邻里友善、诚实守信、遵纪守法、移风易俗”等方面制定积分标准细则,引导村民自觉遵守村规民约、自觉参与农村人居环境整治、改变陈规陋习,切实让群众体验和享受乡村治理带来的福利,营造人人参与乡村治理的良好氛围。

“彩礼不超过3万元,婚车不超过6辆,非亲属随礼不超过100元……有了村规民约的约束,村里滥办酒席的现象比以前少了很多,村里的风气也越来越好。”网友“子路”留言说,一直在外地工作,回到家乡发现在村里“红白理事会”带动下,红白喜事有了标准,没有了大吃大喝、大操大办的不良现象,减轻了村民的负担。

把移风易俗、整治婚丧事大操大办作为深入践行社会主义核心价值观的切入点,党员带头作表率,基层红白理事会发挥纽带作用,倡导喜事

新办、厚养薄葬,移风易俗。南召县南河店镇龙王庙村李振仁来信表示:“我们原来心里头想着节俭办喜事儿,但农村都碍于情面,怕外人指指点点的,现在村规民约帮我们打消了所有的顾虑,大家都是全力支持移风易俗的新风尚。”

移风易俗是社会进步的重要标志,也是建设和谐社会的必然要求。移风易俗倡树文明新风需从自身做起,全市由内而外良好氛围的营造,离不开你我他的共同参与,广大市民朋友可通过拨打热线电话0377-63296666、发送电子邮件至nyrbsqgb@163.com或扫描“群众呼声”微信二维码参与话题讨论,畅所欲言,我们将用心倾听,归纳整理,一些良策会与读者分享交流,并提交至相关部门积极推动落实,一些问题将联动有关部门核查落实。让我们一起行动,献策献力,引领乡风文明落地开花,为乡村振兴注入精神动能、文明力量。共建南阳新风习习、文明和谐的幸福家园。③4



“群众呼声”二维码

推进移风易俗 倡树文明新风

